

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2022年11月14日
农历壬寅年十月廿一 星期一

今日12版 第12746期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

新华社北京11月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信，勉励他们学习贯彻好党的二十大精神，为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说，你们以罗阳同志为榜样，扎根航空装备研制一线，在急难险重任务中携手拼搏奉献，这种团结奋斗的精神非常可贵。

习近平指出，你们在信中表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒，说得很好。把党的二十大精神描绘的宏伟蓝图变成现实，需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神，心往一处想，劲往一处使，在推动航空科技自立自强上奋

勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

2012年11月26日，习近平总书记对歼-15舰载机研制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经理罗阳因公殉职一事作出重要指示，要求广大党员、干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013年以来，航空工业集团以“罗阳青年突击队”为载体，组织广大青年在急难险重任务中冲锋、做先锋，累计有37万人次参与其中。近日，沈飞公司第一批“罗阳青年突击队”队员代表给习近平总书记写信，汇报十年来在科研生产一线学习践行罗阳同志精神的收获，表达继续奋力拼搏、矢志报国的决心。

第十四届中国航展圆满落幕

签约总值与飞机成交数量均创新高

第十五届中国航展2024年11月12日至17日在珠海举行



本届航展，无论天上还是地下，“国家队”都大放异彩。 本报记者 李建东 摄

本报讯 记者郑振华报道：邀八方同行，迎五洲宾朋。11月13日，第十四届中国国际航空航天博览会（以下简称中国航展）在珠海圆满落幕。据了解，本届航展共有来自43个国家和地区的740多家企业通过线上线下参展，展会期间签约总值达398亿美元，创历史新高，共吸引约21.5万人入场参观。

本届航展参展规模远超预期，参展展品全领域覆盖，陆空一体演示亮点纷呈，商贸交流活动成效显著，云上航展丰富活跃，现场服务保障务实精细，实现了顺利、精彩、富有成效的预期目标。航展6天，共有来自线上线下的43个国家和地区的740多家企业的数千件展品参展，参展飞机121架，地面装备54型；举办各类会议、论坛、签约等活动共200多场，签订总值达398亿美元的合作协议书，成交各种型号飞机549架，两项数据均创新高；约21.5万人入场参观，超10.5亿人次通过大小屏观看航展直播报道，航展

话题阅读量累计超110亿次；共吸引境内外193家媒体3288名中外记者到航展现场采访报道，新华社、人民日报、美联社、路透社等境内外主流媒体报道及转载文章逾16万篇。

“国家队”大放异彩

本届航展，“国家队”展示了诸多新产品、新技术、新服务和新成果，大国重器目不暇接，首展、首飞、首发精彩纷呈，充分展示了我国航空航天和国防科技领域的尖端技术和创新突破。

国防科工局（国家航天局）集中展示了“陆、海、空、天、网、电”成体系化的重点装备和月球探测、太阳探测、卫星应用等中国航天成果；中国空军歼-20、运-20、运油-20等50余型装备成系列展出；中国航空工业集团55项展品首次公开亮相，直-9S、直-18、直-18FP、直-8C等多种舰载直升机首次集体亮相；中国商飞C919亮相首飞，ARJ21医疗机首次参展；中国航天科技集团首次展出的1:1空

间站组合体展示舱成为现场人气最旺的打卡点；中国航天科工集团携全球攻防装备七大体系、百余项装备展品重磅亮相，反无人机体系在航展上首秀；中国航发AEF1300大涵道比涡扇发动机、“太行”系列发动机、CJ2000发动机等多款新型产品精彩亮相，首次参展展品达54%；中国兵器工业首次以陆军合成旅实战体系展示形式亮相航展，参展新研和改进产品占30%；中国兵器装备携近300件高精尖产品参展，首次展出产品占总产品三成；中国电子技术集团首次沿领域展区，共带来485款前沿产品；中国电子信息首次通过海空防御、边境设控、反恐维稳和网电对抗等三维视域以系统集成方式展出113项实物电子装备。中国船舶集团携上百型水面、水下、有人、无人装备亮相，展示跨域、立体、攻防兼备的现代化协同作战体系。

空一体演示参展规格更高、阵容更强大、内容更丰富，不仅集中展示了中国国防科技和航空航天新实力，也为现场观众带来极具震撼的视觉享受。

中国空军八一飞行表演队驾驶6架歼-10战机表演剪刀机动、四机空中罗汉、六机同步横滚等一系列惊险刺激的动作，令现场观众拍手称快；航空大学“红鹰”飞行表演队以8机编队上演三机绕轴开花、四机双绕、五机梯次翻滚、八机钻石盘旋等泼墨长空，绘就一幅幅精彩绝伦的蓝天画卷；歼-20以四机钻石队形低空通场，展示了双机对冲、单机横滚等动作，并首次在航展现场降落，观众第一次近距离观赏歼-20；我国首款200吨级大型加油机运油-20首秀航展并展示三个加油管，充分展现了它的超高性能；歼-16首次在航展现场表演上升横滚、下降急转、跃升大速度通场等，最后在耀眼的红外干扰弹中华丽谢幕；教-10现场展示侧高机动、快转、侧飞、四点横滚等多个动作。

陆空一体演示亮点纷呈
本届航展飞行表演、地面装备陆

空一体演示参展规格更高、阵容更强大、内容更丰富，不仅集中展示了中国国防科技和航空航天新实力，也为现场观众带来极具震撼的视觉享受。

中国空军八一飞行表演队驾驶6架歼-10战机表演剪刀机动、四机空中罗汉、六机同步横滚等一系列惊险刺激的动作，令现场观众拍手称快；航空大学“红鹰”飞行表演队以8机编队上演三机绕轴开花、四机双绕、五机梯次翻滚、八机钻石盘旋等泼墨长空，绘就一幅幅精彩绝伦的蓝天画卷；歼-20以四机钻石队形低空通场，展示了双机对冲、单机横滚等动作，并首次在航展现场降落，观众第一次近距离观赏歼-20；我国首款200吨级大型加油机运油-20首秀航展并展示三个加油管，充分展现了它的超高性能；歼-16首次在航展现场表演上升横滚、下降急转、跃升大速度通场等，最后在耀眼的红外干扰弹中华丽谢幕；教-10现场展示侧高机动、快转、侧飞、四点横滚等多个动作。

向着更广阔的天空奋进

——写在第十四届中国航展闭幕之际

□本报记者 李森 余映薇

蓝天盛会，逐梦珠海！43个国家和地区的740多家企业踊跃参与，签订总值达398亿美元的合作协议书，成交各种型号飞机549架……约21.5万人入场参观，超10.5亿人次通过大小屏观看航展直播报道。

11月13日，第十四届中国国际航空航天博览会在珠海圆满落幕。刚刚过去的6天里，众多国之重器精彩亮相，大批先进装备“首发首秀”，“中国力量”万众瞩目。作为本届盛会的东道主，珠海兑现了“办一届更安全、更圆满、更精彩”的承诺。

风起东方，大潮奔涌。

第十四届中国航展是党的二十大胜利闭幕后我国举办的一次重要国际性展会，更是落实党的二十大精神、推进科技强国、建设航天强国、加快实现高水平科技自立自强的重大举措，是促进世界和平与发展，推动构建人类命运共同体的务实行动。

奋进与超越、梦想与荣光闪耀天宇；欢呼与掌声、感动与骄傲震撼心灵。这是第十四届中国航展的圆满落幕时刻；这是携手同心拥抱未来的崭新起点。

11月8日，在第十四届中国航展上，我国自主研发的大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M短短6秒之内投下了12吨水，震撼全场。

回首十年前，AG600机头物理样机首次亮相航展，就吸引了众多关注。它是我国首次按照民用适航标准研制的大型特种飞机，最大起飞重量60吨，航程超过4000千米。

2012年12月8日，习近平总书记到广东，在航空工业通飞珠海基地，他登上AG600样机舱位仔细察看，并关切地询问了这款能够满足我国森林灭火、海上救援等需求的飞机相关情况，要求航空工业通飞加快推进研制，早日投入使用。

登高望远慨而慷，已是十年家国十年心。

拾级而上，进而有为。近年来，中国客机、战斗机、运输机、预警机、无人机的设计、研发、制造不断攀登新高峰，航空发动机、雷达、航空电子等“看不见”的内核也在飞速升级迭代，中国航展见证着中国实力不断提升。

党的二十大报告指出，要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。

本届航展上，“陆、海、空、天、电、网”高精尖国之重器集中亮相，一举缔造多个首次：首次展出中国空间站组合体展示舱、中国陆军首次派出现役直升机参展、航天科工首次推出反无人机体系、“太行”发动机首次系列化展示……

中国航展由珠海走向世界，也深刻地改变了这片土地。近年来，珠海依托独特优势，积极构建产业集群高地，不断为航空航天企业创造优质的发展环境，助力航空航天产业腾飞，珠海航空产业园正逐步形成通用飞机制造、服务等较为完整的航空产业链。

（一）

11月8日，在第十四届中国航展上，我国自主研发的大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M短短6秒之内投下了12吨水，震撼全场。

回首十年前，AG600机头物理样机首次亮相航展，就吸引了众多关注。它是我国首次按照民用适航标准研制的大型特种飞机，最大起飞重量60吨，航程超过4000千米。

2012年12月8日，习近平总书记到广东，在航空工业通飞珠海基地，他登上AG600样机舱位仔细察看，并关切

（二）

强大实力 强大活力 强大潜力

——热烈祝贺第十四届中国航展圆满闭幕

首秀，“高、精、特、专”的“中国造”在其中占据了最重要的位置，也是航展“高光”的重要所系。中国空间站组合体展示舱、运载火箭、卫星应用无人装备等尖端展品集中展出，其中大量展品是首次亮相；歼-20首次降落珠海机场进行综合展示，歼-16、运油-20首次在中国航展上进行空中飞行展示……一批代表世界先进水平的“大国重器”荟萃一堂，充分展现我国航空航天和国防科技领域的新高度、新创新、新突破。

中国航展，凸显展会的强大活力。创办于1996年的中国航展，是我国唯一由国务院批准，带有飞行表演和地面动态演示的综合型国际航空航天展览，是集中展示中外航空航天先进技术和高端装备的重要窗口，也是开展航空航天技术和装备领域国际合作的重要平台。26年来，我国航空航天事业和国防现代化建设的顽强崛起，推动着中国航展不断壮大变强。时至本届航展，规模更大、档次更高；来自43个国家和地区的740多家企业通过线上和线下参展，室内展览面积达10万平方米，参展飞机121架；本届航展商贸活跃，签约总额达398亿美元……稳居世界五大航展之列的中国航展，是逐梦蓝天的中国名片，折射出自立自强的勇毅、厚积薄发的坚韧、开放进取的襟怀。

（下转04版）

黄志豪走访慰问第十四届中国航展现场保障单位

本报讯 记者靳碧海报道：11月13日上午，市委副书记、市长、第十四届中国航展珠海执委会主任黄志豪来到本届航展现场，走访慰问现场保障单位及坚守航展一线的工作人员和志愿者，感谢他们为保障航展顺利举行而付出的辛勤努力，希望大家再接再厉，坚守工作岗位，确保本届航展圆满

成功。

黄志豪先后到执委会交通保障组、民航珠海空管站、执委会应急管理组、武警执勤单位、消防执勤单位、执委会疫情防控组、执委会安全保障组、执委会志愿服务组，听取工作情况介绍，看望慰问一线工作人员。他指出，在疫情防控形势十分严峻的情

况下，本届航展能够顺利举行，与各单位周密部署、协调配合以及广大工作人员的出色表现密不可分。连日来，全体工作人员舍小家、为大家，始终坚持奋战在航展保障一线，确保本届航展各项工作顺利推进，为广大观众奉献一场“更安全、更顺畅、更好体验感”的蓝天盛会。各类媒体把本届

航展盛况传播到全国、全世界，展现了中国力量、中国价值、中国精神。希望现场各保障单位和一线工作人员坚持到底、再接再厉，把各项工作落实落细落具体，扎实做好疫情防控和疫情防控工作，做到慎始慎终、善始善终。

市领导张宜生参加活动。

中国广电 5G 广东广电网络

2022首届珠海大学生艺术节

2022 THE FIRST ARTS SEASON FOR ZHUHAI COLLEGE STUDENTS

广电5G杯珠海大学生舞蹈大赛

ZHUHAI COLLEGE STUDENTS DANCE CONTEST

主办单位：中共珠海市委宣传部分 珠海市教育局 共青团珠海市委
承办单位：珠海传媒集团
协办单位：中山大学珠海校区 暨南大学珠海校区 北京师范大学珠海校区 北京理工大学珠海学院 珠海科技学院 遵义医科大学珠海校区 北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院 广东科学技术职业学院 珠海城市职业技术学院 珠海艺术职业学院
冠名单位：广东广电网络 支持单位：元朗食品 通桥医疗

珠海艺术节 ZHUHAI ARTS FESTIVAL

2022 10/28-11/28

青春之城·活力之都

第二届 2ND ZHUHAI ARTS FESTIVAL

珠海艺术节

珠海特区报 珠江晚报

[扫码订报]